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Ata nº 007/2016 da 6ª Legislatura 

 

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, 

reuniram-se no Plenário Vitório Casonatto para Sessão Ordinária os seguintes 

Vereadores: Adair Cecconi, Ademir Ferro, Aluisio Corbelini, Alvaro Manzoni, 

Aristides Fantin, Janete Maria Dal Castel Casagrande, Luciano Bombassaro, Onecimo 

Pauleti e Tiago Lazzarotto. Havendo número regimental dos senhores Vereadores e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente Vereador Alvaro Manzoni, deu por abertos 

os trabalhos da Sessão Ordinária convidando a Vereadora Janete para fazer a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. De imediato colocou em apreciação e votação a ata da 

sessão anterior que foi aprovada por unanimidade de votos. Após, abriu a hora do 

expediente, o Secretário fez a leitura do expediente recebido do Senhor Prefeito 

Municipal, do qual: Ofício número 050/2016-GAB., de treze de maio de dois mil e 

dezesseis, encaminhando em regime de urgência, para apreciação e votação os Projetos 

de Lei números 08/2016, 09/2016 e 010/2016. O Secretário fez a leitura também do 

Ofício número 007/16 CMS, encaminhado pela Secretária Municipal de Saúde, Cristina 

Berselli Marcolin, que encaminhava o Relatório de Gestão do primeiro quadrimestre de 

dois mil e dezesseis e solicitava espaço de tempo nesta sessão ordinária para 

apresentação do mesmo ao Poder Legislativo. Após foi lido o expediente recebido de 

terceiros: E-mail recebido da Chefia de Gabinete do Governador do Estado do RS, 

acusando o recebimento da Moção de Pesar número 001/2016, pela passagem do 

Senhor João Benjamin Zaffari, encaminhada por esta Casa; Convite para o curso 

“Tribunal de Contas e a Câmara, ênfase no último ano de mandato: cautelas e 

orientações” que será realizado pela DPM Educação, nos dias vinte e quatro e vinte e 

cinco de maio, em Porto Alegre e Convite para o Quinto Encontro Nacional de 

Vereadores, com o tema “Estudo sobre as novas regras para as eleições municipais de 

dois mil e dezesseis”, que acontecerá em Brasília, de vinte a vinte e dois de junho de 

dois mil e dezesseis. Finalizada a hora do expediente o Presidente abriu os trabalhos 

para a hora da comunicação, não houveram Vereadores inscritos, portanto o Presidente 

encerrou a hora da comunicação e abriu os trabalhos relativos à Ordem do Dia que 

constava do seguinte: 1. Audiência Pública para apresentação do cumprimento das 

metas fiscais relativas ao primeiro quadrimestre de dois mil e dezesseis; 2. 

Apresentação do Relatório de Gestão da Saúde e SARGSUS referente ao primeiro 

quadrimestre de dois mil e dezesseis; 3. Projeto de Lei número 08/2016 (Executivo) 

Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Município de Santa Tereza e dá 

outras providências (Regime de Urgência); 4. Projeto de Lei número 09/2016 

(Executivo) Concede abono salarial aos agentes comunitários de saúde, vinculados ao 

Programa Estratégia de Saúde da Família – ESF, e dá outras providências (Regime de 

Urgência) e 5. Projeto de Lei número 010/2016 (Executivo) Autoriza contratação 

emergencial (Regime de Urgência). Abrindo os trabalhos da Ordem do Dia, de 
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imediato o Presidente passou a palavra ao Senhor Ernani Steilmann, contador do 

Município, para que fizesse a apresentação do cumprimento das metas fiscais 

relativas ao primeiro quadrimestre de dois mil e dezesseis, os Vereadores e o 

público presente puderam participar com questionamentos, suas presenças foram 

devidamente registradas no livro de presenças. O contador destacou que todas as 

informações apresentadas estariam disponíveis no endereço eletrônico no Portal da 

Transparência, para posteriores consultas e esclarecimentos, 

http://transparencia.montebelodosul.rs.gov.br:8080/. Os presentes aprovaram a 

apresentação do Cumprimento das Metas Fiscais do primeiro quadrimestre de 

dois mil e dezesseis. A matéria seguinte na Ordem do Dia foi a apresentação do 

Relatório de Gestão da Saúde e SARGSUS relativo ao primeiro quadrimestre de 

dois mil e dezesseis, protocolados na Casa juntamente com o Ofício número 007/16 

CMS, da Secretária Municipal de Saúde, Cristina Berselli Marcolin, que solicitava 

espaço de tempo nesta Sessão Ordinária para apresentação dos mesmos. A 

Secretária Municipal não compareceu à sessão e os relatórios foram apresentados 

pelo contador do Município, Sr. Ernani Steilmann. Estes relatórios permanecerão 

na Casa à disposição para apreciação. Em nome de todos os Vereadores, o 

Presidente agradeceu a presença do Senhor Ernani e colocou o Poder Legislativo 

sempre a disposição. Na sequência dos trabalhos foi lido o Projeto de Lei número 

08/2016, do Executivo que “Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o 

Município de Santa Tereza e dá outras providências”, que objetivava a realização de 

transporte escolar de alunos daquele município para as escolas de Monte Belo do Sul; 

foi lida a justificativa, a minuta do convênio que acompanhava o Projeto de Lei e os 

pareceres, da assessora jurídica da Casa, Dra. Francesca Casagrande Luchese e da 

Comissão Técnica Permanente de Constituição, Redação e Orçamento, os dois 

favoráveis a aprovação do referido PL, a comissão inclusive enfatizou que, no 

entendimento dos Vereadores, o PL deveria ter sido encaminhado no início do ano 

letivo; foi aberto espaço para discussão e após o PL foi votado e aprovado por 

unanimidade de votos. Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei número 09/2016, do 

Executivo, que “Concede abono salarial aos agentes comunitários de saúde, vinculados 

ao Programa Estratégia de Saúde da Família – ESF, e dá outras providências”, 

abonando o valor de hum mil, cento e oitenta e três reais aos Agentes Comunitários de 

Saúde, referente incentivo financeiro adicional repassado pela Secretaria Estadual de 

Saúde, oriundo do Fundo Estadual de Saúde, no mês de março de dois mil e dezesseis; o 

PL estava acompanhado da devida justificativa e dos pareceres jurídico e da Comissão 

Técnica Permanente de Constituição, Redação e Orçamento que orientavam para sua 

aprovação, após ser discutido foi votado e aprovado por unanimidade de votos. Por fim, 

foi lido o Projeto de Lei número 010/2016, do Executivo que “Autoriza contratação 

emergencial”, visando contratar um Professor de Educação Física 20 horas, para 

substituição da professora efetiva Vanise Flores da Silva, que solicitou gozo de licença 

prêmio pelo período de cento e oitenta dias; foi lida a justificativa e os pareceres da Dra. 

Francesca e da Comissão Técnica Permanente de Constituição, Redação e Orçamento 

http://transparencia.montebelodosul.rs.gov.br:8080/
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que eram favoráveis à aprovação do PL, após discussão foi votado e também aprovado 

por unanimidade de votos. Não havendo mais matéria a deliberar o Presidente encerrou 

a Ordem do Dia e abriu as inscrições para a Explicação Pessoal, pronunciaram-se na 

Explicação Pessoal: Vereador Onecimo e Vereadora Janete e Líderes de Bancada: do 

PTB Vereador Aluisio Corbelini, do PDT Vereador Tiago Lazzarotto e do PMDB, 

Vereador Luciano Bombassaro. O Presidente também fez suas considerações acerca dos 

temas debatidos nesta Sessão e agradeceu a APROBELO pelo convite para o 

lançamento dos primeiros vinhos da Indicação Geográfica Monte Belo, que acontecerá 

no dia três de junho, às dezesseis horas no Il Divino Café, em Monte Belo do Sul, 

também parabenizando a Associação por esta conquista. Finalizou agradecendo a todos 

pela presença. O áudio desta Sessão Ordinária encontra-se arquivado na Casa e também 

está disponível no site da Câmara Municipal na internet, no endereço 

http://www.montebelodosul.rs.leg.br/institucional/audios, onde poderão ser ouvidos 

todos os pronunciamentos na íntegra. Não havendo mais oradores inscritos e nem 

matéria a ser deliberada o Presidente encerrou a presente sessão informando que a 

próxima Sessão Ordinária acontecerá no dia sete de junho de dois mil e dezesseis, às 

dezenove horas. Nada mais havendo a constar, lavrou-se a presente ata que será 

assinada pelo primeiro Secretário e pelo Presidente da Casa. 

 

 

 

Vereador TIAGO LAZZAROTTO   Vereador ALVARO MANZONI 

               1º Secretário     Presidente 
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